

七旬老人痴迷书画 14 载

自费结集出版 9 本专著

□晚报记者 马治卫 通讯员 赵永昌 文/图

商水县年过七旬的赵其贤，曾在教坛耕耘 30 余载。退休后，他痴迷收集书法绘画作品，并自费结集出版《龙·书法集锦》、《寿·书法集锦》等 9 本专著，并将这些专著免费赠给书画爱好者。

教坛耕耘 30 余载

今年 75 岁的赵其贤是商水县平店乡赵庄村人。高中毕业后，他被推荐到淮阳师范进修。他潜心教育教学 30 余载，历任平店一中校长、平店职高校长等职。由于平时忙于工作，他“抹杀”了自己的个人书画爱好。

“教育工作是个良心活，来不得半点马虎和虚假，否则很难有成效。”这是赵其贤经常说的一句话。

痴迷书画 14 载

2003 年，赵其贤光荣退休。其后，他的书画爱好“死而复生”。虽然喜欢书画，但他收集收藏书画作品却非照单全收。收集收藏书画作品，他始终坚持普通书画作品不收集、不具代表性作品不收集和自己不满意的作品不收集的原则。为了收集到

更多更好的书画作品，他自费订阅了很多报刊杂志。每天除了吃饭睡觉，其他时间里他总是戴着老花镜，拿着放大镜，坐在书桌旁或电脑旁查阅资料。此外，他还动员亲属、朋友和老同事帮他收集书画作品。侄子、侄媳、孙子、孙女、孙媳知道他的爱好后，也主动帮他收集书画作品。这样，他收集书画作品的渠道宽了，内容也丰富了。

此外，在排版印刷方面，赵其贤经过钻研，如今已经成了专家。以前，由于年事已高，接触电脑少，再加上排版是个技术活，赵其贤对排版束手无策。后来为了节省开支，他向会排版制作的侄子请教。从复制、粘贴、剪切，到设置封面、插入图片、标题字号选择等，每一个步骤、每一个环节，他都认真琢磨，力求把每一件书画作品都排版设计得很美观。

赵其贤爱较真，凡事追求完美。对每一件入选书画作品的编录，他总是一遍一遍地推敲琢磨，一遍又一遍地挑拣筛选，如果达不到自己的要求，该判“死刑”的果断将其“毙掉”。

结集出版专著

截至目前，赵其贤收集的古今中外书法绘画作品已有 6500 多条(幅)，结集出版了



赵其贤在查阅资料

《书法名家精品博览(一)》《书法名家精品博览(二)》《龙·书法集锦》《寿·书法集锦》《百虎图》《牡丹·国画集锦》《梅花·国画集锦》《江山多娇·山水画(一)》等 9 本专著。

目前，赵其贤患有高血压、胃炎等疾病。家人曾劝他放弃这一爱好，可他始终没有停止过追求，还把自费出版的书画作品集免费送给书画爱好者。

项城再添一枚中国驰名商标

□晚报记者 金月全 通讯员 李辉

本报讯 近日，从国家工商总局商标局传来喜讯，项城市乐普药业申报的“帅克”商

标被认定为中国驰名商标。这是该市继 2015 年之后又增加的一枚中国驰名商标。至此，该市中国驰名商标总量达 3 件，分别是“莲花”、“祥瑞”和“帅克”。



戏曲进校园

3月7日，郸城县戏曲进校园活动启动仪式在该县第二实验中学举行。

该活动的主要目的是提高学生的艺术审美素养，激发学生的创造想象力，增进学生的文学修养和弘扬传统美德。

晚报记者 徐松 通讯员 张本宝 安稳 摄

请人吃饭是假 实施抢劫是真

5 名犯罪嫌疑人被刑拘

□晚报记者 徐松 通讯员 朱金光

本报讯 郸城县高某在网吧上网时，认识了同在网吧上网的两名男子。高某与他们一起组队打游戏，游戏结束后还被邀请一起吃饭。未曾想，对方请他吃饭是假，实施抢劫才是真，还被打得头破血流。3月7日，周口晚报记者获悉，参与抢劫的 5 名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留。

2月25日20时许，郸城县公安局新城派出所民警接 110 指令称：未来城小区对面有人被抢劫并被打伤。接到指令后，值班民警一边立即出警，一边与报案人联系了解情况。民警赶到现场，看到一名 30 多岁的男子在府东路一饭店内，满脸是血。该男子告诉民警，他姓高。他在饭店后面的调水渠附近被抢劫和殴打，随身携带的手机、包、现金等物品都被抢走。

原来，高某被抢劫之前在文化路一网吧上网时认识了同在网吧上网的两名男子。高某与他们一起组队打游戏，游戏结束后还被邀请一起吃饭。这两名男子将高某骗到案发现场后，被另外 3 名男子抢劫并殴打。

民警将受害人送到医院后，立即查看监控，调取犯罪嫌疑人图像，分析犯罪嫌疑人逃跑后的行动轨迹。通过近 3 个小时的努力，民警发现犯罪嫌疑人在郸城县城建设路丝厂附近消失。经过分析，民警认为犯罪嫌疑人很可能在此范围内的网吧或宾馆内。随后，民警在丝厂附近搜捕，很快将正在一网吧内上网的 5 名犯罪嫌疑人一举抓获。

5 名犯罪嫌疑人交代，他们发现高某身上带有现金后，先让两人请其出来吃饭，然后将其骗到交通路调水渠桥附近对其抢劫。

目前，案件正在进一步侦办中。

郸城民警铲除罂粟苗

犯罪嫌疑人被刑拘

□晚报记者 徐松 通讯员 朱金光 孟令康

本报讯 3月4日，郸城县公安局禁毒大队民警发现城关镇北环西路张庄村罗某家种有罂粟后，立即将其全部铲除。

经清点，罗某种植的罂粟有 11836 株。罗某讲，她知道种植罂粟违法。她以为在自家院里种罂粟不会被发现，就抱着侥幸心理种了一些。

郸城县公安局禁毒大队大队长王建民讲，非法种植罂粟的村民经常辩称自己是为了观赏罂粟花或者将其当药用才种植的。但根据《中华人民共和国刑法》第三百五十一条规定，无论出于何种动机，无论数量多少，私自种植罂粟都是违法行为。

目前，犯罪嫌疑人罗某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。